

喜领工资过新年



春节将至,肥东县张集乡胡巷社区举 办了"迎新春 送祝福"工资集中发放活 动。胡巷社区党支部书记张勇和安徽森 升园林景观集团有限公司负责人在张尚 余新农村现场为务工的村民发放下半年 的工资及新年春联、挂历,村民们带着满 满的收获,欢欢喜喜过新年。

2023年1月20日 星期五

版式设计 李 阳 责任校对谢 冰

责任编辑 邢志鸿

组稿编辑 黄赵杰

2022年年初,张集乡与安徽森升公司 签订"一分良田"项目,通过绿化用地合作, 盘活社区居民及村集体100余亩小块闲散 土地。在乡党委政府的有效指引及该企业 的技术支持下,其中"玫瑰苑"子项目用来发 展玫瑰经济花卉产业,形成玫瑰培育、加工、 出售的一系列产业链,以"企业+村集体+农 户"的经营方式和"基本租金+按股分红+按 劳所得"的收益分配模式,形成多方共赢发 展格局,加快了当地村民增收步伐。

丁资发放现场,众多老人热闹地聚集在 一起。参与务工的村民全部是60岁以上的 老人,年龄最大超过80岁,老人们在公司安 排下为玫瑰苑种花、浇水、清理垃圾、除草, 每人每天可获得80-120元的收入。

70岁的张应高拿着6000多元的"大 红包"喜笑颜开地说:"我年纪大了在外面 打零工没人要,平时就靠种点蔬菜卖点零 钱,现在在玫瑰苑干活,不仅有收入,活儿 也不累,还就在家门口,能照顾到家庭,真 的感谢党和政府给我们找的这份工作!"

据了解,2022年以来,张集乡以" 良田"项目为总抓手,利用"玫瑰苑""黄疃 庙战役烈士文化园""大蔡户新农村"等子 项目带动群众在家门口就业,全年发放村 民劳动收入共35万余元,切实让群众富 了口袋,提高了生活幸福感与满意度。

胡巷社区党支部书记张勇说:"通过这 次开展'迎新春 送祝福'集中为村民发放 工资活动,在为大家送上祝福的同时进一 步鼓舞干劲。今年我们社区还将开始建设 '蝴蝶兰种植基地'项目,该项目也是'一分 良田'的子项目之一。届时将租用50亩十 地,吸纳更多村民参与务工,进一步提高群 众收入,带领他们走上增收道路。'

八旬老人倾情泼墨 义写春联奉送乡亲

晨刊讯"送春联、送福字,红红火火过 大年,乡亲们快来领啦!"这两天,桥头集镇 国光社区组织乡贤书法家在黄张文艺村开 展"迎新春 送春联"活动,为群众送上充满 年味的节日祝福。

85岁的张有源老人酷爱书法多年,写 作水平精湛。随着他倾情泼墨,一副副祝福 满满的春联和一张张"福"字便跃然纸上。 在工作人员的引导下,社区村民有序挑选自 己喜欢的对联,志愿者还将春联送到社区困 难群众或不便的老人家中,村民们拿着一副 副红火的春联,高兴不已,纷纷竖起大拇指 为张老义举的暖心服务点赞。

据了解,张有源原本是复兴学校教师, 2002年2月退休,平常经常练写书法,一笔 一画雅韵流芳,一撇一捺神采飞扬,翰墨飘 香,丹青溢彩,字里行间流动的满是冬日的 暖心,也是情怀,更是喜悦与祝福。

经过2个多小时的活动,6名书法爱好 者共为村民送春联300余副。村民张道生 拿到两副春联激动地说:"还是张老手写春 联好看。" (赵杰)



看丰收"莓"景 享采摘乐趣



晨刊讯"现在正是草莓上市 的时节,我们就带着孩子一起过 来采摘草莓,自己动手采摘比较 有体验感,老板很热情,乐趣多多 呀。"日前,来自合肥市蜀山区的 游客李女士自驾来到桥头集镇市 级现代农业产业园草莓采摘基 地。李女士和同伴们一边提着篮 子采摘,一边用手机记录下这开 心的时刻。

2022年草莓上市的时间比 2021年略有提前,从目前情况看, 产量比往年略有提高,亩产在 3000斤左右,价格根据草莓品相 在每斤20元至30元不等,采摘期 可从2022年12月下旬持续至 2023年5月,草莓总产值预计在 30万元左右。"采摘园负责人段士 新介绍说。

村民张孝芹承包两个温控玻 璃大棚共种植了16多亩草莓,主 打品种是"红颜"。自草莓上市以 来,每天鲜果采摘量平均在30多 斤,高峰期达60多斤,现已销售 了1000多斤,收入可观。张孝芹 说:"我家在霍邱县,之所以在肥 东县桥头集镇市级现代农业产业 园种植草莓,通过几次考察后,主 要是考虑到这里区位优势优越, 来参观旅游的人流量大,方便游 客采摘。

近年来,桥头集镇围绕产业 兴旺和地域优势,着力打造建成 安徽省特色旅游名镇和合肥微 度假新高地,通过发展农文旅项 目综合体,带动村民发展草莓、 圣女果、香瓜和火龙果等特色采 摘产业,也为打造集生态观光、 休闲采摘、亲子娱乐于一体的文 旅综合体添砖加瓦,实现了乡村 产业多元化发展,有效促进农业 提质增效、农民创收,助力乡村

(汪兴 赵杰)